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Γενικές πληροφορίες για τη λοίμωξη 
COVID-19 

 Ο ιός SARS-CoV-2 μεταδίδεται από άνθρωπο σε άνθρωπο:

  μέσω αναπνευστικών σταγονιδίων που αποβάλλονται μέσω βήχα ή φταρνίσματος, 

 ή με άμεση ή έμμεση επαφή με εκκρίσεις του αναπνευστικού συστήματος (δηλαδή μέσω 

μολυσμένων χεριών όταν αυτά έρχονται σε επαφή με το στόμα, τη μύτη ή τα μάτια ή 

επιμολυσμένες επιφάνειες). 

 Ο μέσος χρόνος επώασης της νόσου, είναι 5-6 ημέρες, ενώ κυμαίνεται από 2 έως 14 ημέρες.



  

Τα συχνότερα συμπτώματα της λοίμωξης 
COVID-19 είναι:

• Πυρετός

• Βήχας (συνήθως ξηρός αλλά μπορεί και με απόχρεμψη)

• Λαχάνιασμα ή δυσκολία στην αναπνοή

• Κρυάδες

• Ρίγος (τρέμουλο)

• Μυαλγίες

• Κεφαλαλγία

• Πονόλαιμος

• Ξαφνική απώλεια γεύσης ή όσφρησης



  

Μέτρα για την αποτροπή εισαγωγής του ιού 
στο χώρο του νηπιαγωγείου.

Όλα τα παιδιά και τα μέλη του προσωπικού που εμφανίζουν πυρετό ή/και άλλα

συμπτώματα συμβατά με λοίμωξη COVID-19, απαγορεύεται να προσέρχονται

στο νηπιαγωγείο.

 παραμονή κατ’οίκον και αποχή από την παρακολούθηση μαθημάτων ή την εργασία

οποιουδήποτε ατόμου εμφανίζει συμπτώματα λοίμωξης αναπνευστικού ή πυρετό.

 Στις περιπτώσεις αυτές συστήνεται η επικοινωνία από την οικογένεια

με ιατρό και εξατομικευμένη αξιολόγηση σχετικά με την ένδειξη εργαστηριακού

ελέγχου για την ανίχνευση του ιού. 



  

Συστήνεται
 Σύσταση προς τους γονείς/κηδεμόνες για θερμομέτρηση και έλεγχο για

 ενδεχόμενη εμφάνιση συμπτωμάτων των παιδιών, πριν την αναχώρησή τους

 από το σπίτι.

 Γονείς/κηδεμόνες με συμπτώματα λοίμωξης του αναπνευστικού ή/και πυρετό

 δεν θα επιτρέπεται να συνοδεύουν τα παιδιά και σε περίπτωση που

 επιβεβαιωθεί λοίμωξη τους από το νέο κορωνοϊό SARS-CoV-2, πρέπει να

 ενημερώνουν αμέσως το νηπιαγωγείο.

 Κάθε άτομο (παιδί ή μέλος του προσωπικού) που έχει έρθει σε στενή επαφή με

 επιβεβαιωμένο περιστατικό COVID-19 δεν θα προσέρχεται στο νηπιαγωγείο. 



  

Τήρηση κανόνων ατομικής υγιεινής

Η υγιεινή των χεριών πρέπει να εφαρμόζεται από παιδιά και προσωπικό

Κατά την είσοδο στον χώρο

Όταν τα χέρια είναι εμφανώς λερωμένα (σαπούνι και νερό)

 Πριν και μετά:

 Την προετοιμασία γεύματος

 Το γεύμα

 Τη χρήση της τουαλέτας 

 Μετά:

  Την επαφή με εκκρίσεις ή σωματικά υγρά

  Το παιχνίδι σε εξωτερικό χώρο

  Τον χειρισμό απορριμμάτων

Εναλλακτικά, συστήνεται η εφαρμογή αλκοολούχου αντισηπτικού διαλύματος



  

Καθαριότητα του χώρου

  Συστηματικός φυσικός αερισμός χώρων

  Καθαριότητα σε χώρους, επιφάνειες και αντικείμενα 2 φορές την ημέρα: 

           Κατά τη διάρκεια του μαθήματος

           Και μετά την λήξη του

  Τακτικός καθαρισμός παιχνιδιών και αντικειμένων

 Απομάκρυνση παιχνιδιών που ΔΕΝ μπορούν να πλένονται/ απολυμαίνονται

συχνά. 



  

Διαχείριση ύποπτου κρούσματος

Εάν κάποιο παιδί εμφανίσει συμπτώματα συμβατά με λοίμωξη COVID-19.

 Επικοινωνία με οικογένεια για παραλαβή του παιδιού, κατά προτίμηση με 

μάσκα.

 Ο μαθητής φοράει μάσκα και οδηγείται σε ειδικό καλά αεριζόμενο χώρο

απομόνωσης, που έχει προβλεφθεί σε κάθε μονάδα.

 Εφαρμογή υγιεινής χεριών και αναπνευστικής υγιεινής.

 Επιμελής καθαρισμός και απολύμανση χώρου και επιφανειών  μετά την 

αναχώρηση του παιδιού με χρήση εξοπλισμού ατομικής προστασίας

 αναχώρηση του παιδιού με χρήση εξοπλισμού ατομικής προστασίας.

 Ιατρική αξιολόγηση και σύμφωνα με την κρίση του θεράποντος ιατρού, εφόσον 

το παιδί εμφανίζει συμπτώματα συμβατά με λοίμωξη COVID-19, πρέπει να γίνει 

κατά προτεραιότητα μοριακό διαγνωστικό τεστ.



  

Τι πρέπει να γίνει αν έχουμε επιβεβαιωμένο 
κρούσμα στο νηπιαγωγείο

Αν το τεστ βγει θετικό

 Ενημερώνεται αμέσως το νηπιαγωγείο, και ο ΕΟΔΥ

 Ο ΕΟΔΥ επικοινωνεί με τον υπεύθυνο του του νηπιαγωγείου, για να 

γίνει η επιδημιολογική διερεύνηση και ιχνηλάτησε όλων των πιθανών 

επαφών του κρούσματος (προσωπικού και παιδιών κ.λπ.),

 Ενδελεχής καθαρισμός και τοπική εφαρμογή απολυμαντικού στις 

επιφάνειες των χώρων που δραστηριοποιήθηκε το κρούσμα



  

Πότε επιστρέφει ο μαθητής;
 Το παιδί ή ο ενήλικας μπορεί να επιστρέψει μετά την πάροδο 3 ημερών 

από την υποχώρηση του πυρετού και την ύφεση των συμπτωμάτων του ΚΑΙ 
την παρέλευση τουλάχιστον 10ημέρου από την έναρξη των 
συμπτωμάτων.

 Τα παιδιά και οι εκπαιδευτικοί της ίδιας ομάδας/τμήματος θα 

απομακρυνθούν από το νηπιαγωγείο,  με οδηγίες για στενή 

παρακολούθηση της υγείας τους και εφόσον δεν εκδηλώσουν κάποιο 

ύποπτο σύμπτωμα, θα επιστρέψουν μετά από 10 ημέρες

 Η απομάκρυνση παιδιών/ προσωπικού άλλων τμημάτων ή και όλου του 

νηπιαγωγείου,θα εξετάζεται κατά περίπτωση ανάλογα με την εκτίμηση 

κινδύνου που θα προκύπτει κατά την ιχνηλάτηση των επαφών.



  

Αν το τεστ βγει αρνητικό

 Το παιδί ή ο ενήλικας μπορεί να επιστρέψει στον νηπιαγωγείο, 
παιδικό μετά την πάροδο τουλάχιστον 3 ημερών από την υποχώρηση 
του πυρετού και την ύφεση των συμπτωμάτων του.



  

Τι πρέπει να γίνει αν έχουμε συρροή 
κρουσμάτων με λοίμωξη COVID-19

Ως συρροή κρουσμάτων ορίζεται η εμφάνιση τουλάχιστον δύο εργαστηριακά επιβεβαιωμένων κρουσμάτων 
λοίμωξης COVID-19 μεταξύ μαθητών ή και εκπαιδευτικών σε συγκεκριμένο τμήμα μέσα σε διάστημα 14 
ημερών.

 Διακοπή της λειτουργίας του τμήματος για 10 ημέρες

 Ενδελεχής καθαρισμός και απολύμανση των χώρων που δραστηριοποιήθηκαν τα κρούσματα

 Οι μαθητές (ή το προσωπικό) που νόσησαν θα επιστρέψουν στο σχολείο μετά την πάροδο 3 ημερών από την 

υποχώρηση του πυρετού και την ύφεση των συμπτωμάτων τους ΚΑΙ την παρέλευση τουλάχιστον 10ημέρου 

από την έναρξη των συμπτωμάτων.

 Οι συμμαθητές του τμήματος θα απομακρυνθούν από το σχολείο, με οδηγίες για στενή παρακολούθηση της 

υγείας τους και εφόσον δεν εκδηλώσουν κάποιο ύποπτο σύμπτωμα, θα επιστρέψουν μετά από 10 ημέρες.

  Άμεση ενημέρωση του ΕΟΔΥ για επιδημιολογική διερεύνηση και ιχνηλάτηση επαφών.

 Σε περίπτωση εμφάνισης  3 ή περισσότερων σποραδικών κρουσμάτων  στην εκπαιδευτική μονάδα σε 

διάστημα 14 ημερών, άμεση ενημέρωση του ΕΟΔΥ για επιδημιολογική διερεύνηση. 



  

Πως θα λειτουργήσουμε;

Δευτέρα Τετάρτη Παρασκευή Τρίτη  Πέμπτη

Εναλλάξ την άλλη εβδομάδα
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